



ПЕРВЫЙ РАЗ В УЧЕБНЫЙ КЛАСС

Первая группа слушателей Учебно-производственного центра завершила обучение по программе «Релaysкая защита и автоматика электрических сетей и промышленных объектов ПАО „Газпром“». Курс повышения квалификации прошёл с 10 по 14 декабря на базе Южно-Уральского филиала в Оренбурге. Слушателями стали 11 рабочих и 11 инженеров «Газпром энерго».

Старт образовательной программе дал Сергей Асоков, к.т.н., главный инженер — первый заместитель генерального директора «Газпром энерго». Сергей Михайлович приветствовал участников семинара и прочёл лекцию на тему «Роль электротехнических лабораторий в системе управления надёжностью энергоснабжения».

«В настоящее время в филиалах „Газпром энерго“ производится модернизация материально-технической базы и оснащение объектов современными процессорными устройствами релейной защиты и автоматики (РЗА). Усовершенствованное оборудование требует от работников соответствующих навыков и компетенций. Поэтому для отработки практических навыков в работе с микропроцессорными устройствами приобретён имитационный стенд и разработана программа обучения в соответствии с государственными образовательными стандартами», — рассказывает Александр Зубарев, начальник отдела эксплуатации объектов генерации администрации ООО «Газпром энерго».

К педагогической деятельности УПЦ привлекает преподавателей ведущих учебных заведений Российской Федерации, специалистов заводов — изготовителей оборудования, а также руководителей и специалистов Общества, имеющих достаточно большой опыт по направлению преподаваемых дисциплин. Занятия с первыми слушателями образовательного курса прошли высококлассные специалисты из Московского энергетического института — заведующий и ассистент кафедры Релейной защиты и автоматизации «Национального исследовательского университета МЭИ», преподаватели Учебного центра «Релематика», а также ведущие специалисты ООО «Газпром энерго».

Образовательная программа включила в себя лекции, выполнение учебно-тренировочных задач, самостоятельное выполнение работ, обсуждение вопросов участников за круглым столом.

Олег Тюханов, начальник Производственной электротехнической лаборатории Южно-Уральского филиала:

На занятиях изучили новую серию микропроцессорных устройств РЗА, сертифицированных к применению на объектах ПАО «Газпром». Устройства обладают высокой надёжностью, информативностью и простотой в обслуживании. Понравилось, что кроме теоретических знаний удалось приобрести не-



Входной контроль знаний слушателей курса

которые практические навыки работы с новым оборудованием на имитационном стенде. Особено важно, что обучение проходит производители оборудования, которые могут дать практические советы по диагностике и проверке микропроцессорных устройств РЗА. Кроме приобретения дополнительных знаний во время занятий мы смогли оценить свой уровень теоретической и практической подготовки и готовность к обслуживанию модернизированного оборудования.

Сергей Острин, начальник Электротехнической лаборатории инженерно-технического центра Оренбургского филиала:

Впервые в ООО «Газпром энерго» организованы курсы для специалистов по эксплуатации устройств релейной защиты и автоматики, или, как в кругах специалистов их называют, «релейщиками». Курсы проходили на базе Южно-Уральского филиала с использованием нового стенда производства ООО «Релематика». Приобретение имитационного стенда — заслуга администрации Общества, а также опытных специалистов по релейной защите и автоматике. Приворели полезные теоретические знания и практические навыки по работе с новым оборудо-

ванием от специалистов предприятия-изготовителя. Хочу выразить благодарность администрации «Газпром энерго» за проделанную работу.

Юрий Торин, электромонтер по ремонту и обслуживанию электрооборудования Южного филиала:

Очень понравилось новое оборудование — МП ТОР, простое в обслуживании, русифицированное, наглядные схемы контактных групп ТОР. Радует, что предприятия развиваются, внедряется новое оборудование. Будем ждать скорейшего ввода в эксплуатацию.

Администрация «Газпром энерго» выражает благодарность работникам Южно-Уральского филиала за тщательную подготовку и слаженную работу при проведении обучения.

Анастасия ГОРЯЧЕВА



Юрий Торин, электромонтер по ремонту и обслуживанию электрооборудования б разряда Южного филиала выполняет работы на тренажёре



Павел Пузанов, инженер 2 категории Производственной электротехнической лаборатории службы электроснабжения Южно-Уральского филиала

Павел Пузанов, инженер 2 категории Производственной электротехнической лаборатории службы электроснабжения Южно-Уральского филиала



Преподаватели ООО «УП Релематика». Отработка практических навыков оказания ПМП на роботе-тренажёре «Гоми»



Денис Никоноров, Сергей Острин, Олег Тюханов. Подготовка к практическим занятиям. Обсуждение производственных вопросов